

孰輕？孰重？

文／琪琪

耶和華神用地上的塵土造人，將生氣吹在他鼻孔裡，他就成了有靈的活人，名叫亞當（創二7）。

真神在創世之初，用祂的話語創造出整個天體宇宙和世界萬物，每一樣真神都看為美好，也恰如其分地安置在合適的位置上。在約伯記三十八章裡，耶和華真神就向約伯提出關於祂的創造：「……你知道天的定例嗎？能使地歸在天的權下嗎……？」一連串的詰問，讓約伯看見自己的渺小。

然而，真神的創造不僅如此，祂以地上的塵土創造了人。即使是塵土，人體中的每個環節，也都可以看到真神創造的奧妙。走入大醫院中，裡頭的分門別類讓人眼花撩亂，人體中的器官構造，如眼、耳、口、鼻、舌、血液、骨骼等，都可以成為一項專門的科目。

醫學史的發展，在十九、二十世紀突飛猛進。和世界萬物相比，人類小小的身軀、短短的年歲，卻是許多醫者們耗盡一生時間才探究明白，得以改善許多古代束手無策的難解病症；並且，仍有更多關於人體的疑惑，是目前醫療科技尚不能給予清楚答覆的。

猶記得前幾年，當時醫療院所仍對新冠病毒了解甚少，對疫情蔓延束手無策時，人心惶惶；疫情爆發令人措手不及，新聞報導得沸沸揚揚，人們減少了群聚，只為守護健康。

耶和華啊，人算什麼，祢竟認識他！世人算什麼，祢竟顧念他！人好像一口氣；他的年日如同影兒快快過去（詩一四四3-4）。

「喉嚨有點痛，鼻子有點塞，大概是感冒了……。」

「發燒到39度、全身疲累痠痛，應該是流行性感冒……。」

「我不是天選之人，我也確診了……。」

在經歷新冠疫情的「洗禮」後，到如今，人們對醫療資源也有了更多認識；即便如此，面對人體的奧妙、各樣病毒襲來，我們是否也能像約伯一樣，看到真神的奇妙創造和人的渺小？醫療不能給予人完全健康的保證，而看似輕微的小症狀，也有可能導致嚴重致死的併發症；但在人不能的，在主耶穌卻能。

你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裡，你們的天父尚且養活牠。你們不比飛鳥貴重得多嗎？（太六26）。

我們和雀鳥同樣是真神的創造，在鳥體、人體中，皆可看出真神細緻、精巧的安排；但更可貴的是，我們能夠得蒙真神的救贖，得到祂的眷顧。唯願我們在生活中，皆能體驗到真神如此美妙的恩典，能夠真正信靠、順從祂，不再憂愁，靠主大大喜樂。

9月節目預告

- ☆ 2024/09/01 第1451集 生活咖啡館「小不點去聚會」——繪本分享
- ★ 2024/09/08 第1452集 小人物悲喜「耶穌，是我的未來」訪 陳佳音傳道
- ☆ 2024/09/15 第1453集 小人物悲喜「找到一間不慶祝聖誕節的教會」訪 陳洛潔姐妹（上）
- ★ 2024/09/22 第1454集 小人物悲喜「找到一間不慶祝聖誕節的教會」訪 陳洛潔姐妹（下）
- ☆ 2024/09/29 第1455集 生活咖啡館「在沙巴走入腓利門」訪 黃昇子弟兄、楊僑欣姐妹



線上收聽



生活咖啡館「小不點去聚會」——繪本分享

希伯來書云：「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此。」聚會，是基督徒的權利，也是義務，更是蒙福的根源；透過每個星期固定參加各項聚會，使我們的靈命得以滋長。在教會中，與弟兄姐妹相互搭配、完成聖工，也透過彼此團契、關懷，得以學習這份由神而來的愛……。

小人物悲喜「耶穌，是我的未來」

訪 陳佳音傳道

新冠疫情爆發初期，隨著新聞播報的確診人數、死亡人數上升，明明醫療先進，卻對未知的病毒束手無策。不安的情緒籠罩整個城市，看不見終結的盡頭；直到疫苗出現，才撥雲見日。在疫情尚不明朗時，陳佳音傳道受到匡列、住進集中檢疫所，並出現嗅覺失常的症狀；然而，陳傳道卻也在隔離期間，深刻地體驗到主耶穌是生命的盼望……。

小人物悲喜「找到一間不慶祝聖誕節的教會」

訪 陳洛潔姐妹（上）

洛潔來自傳統信仰的家庭。從小，她就常夢見被惡鬼追殺，也因此，內心會直覺地想要找神、尋求祂的幫助。從求學時代起，洛潔開始誦經唸佛、吃桌邊素；婚後因著夫妻不和睦，她也勤快地誦經唸咒，甚至改名

改運。該拜的、該信的，都盡量去做，但卻未能見效。洛潔身心出現問題、心靈軟弱，她也開始思考和懷疑所拜的神……。

小人物悲喜「找到一間不慶祝聖誕節的教會」

訪 陳洛潔姐妹（下）

在一次接孩子下課的時候，洛潔和另一位媽媽聊起信仰，並受邀到教會去聚會，從此開始查考基督教的信仰。過程中，雖有魔鬼的阻擋，也經歷了屬靈的操練，但這份信仰讓洛潔和先生的關係改善了，也改變對孩子的教養方式。然而，洛潔越查考、越親近教會，卻發覺當時所處的教會和真理有所衝突，如聖經上並沒有記載要過聖誕節；於是她向神禱告，求主帶領她到一間不過聖誕節的教會……。

生活咖啡館「在沙巴走入腓利門」

訪 黃昇子弟兄、楊僑欣姐妹

腓利門書房除了出版信仰分享、神學教育、童書等書籍，販售基督教相關禮品、聖樂等各類產品，也因應地方教會諸多聖工活動，積極地舉辦書展，幾乎跑遍了全臺灣的真耶穌教會。2024年，腓利門書房來到馬來西亞沙巴州，提供當地信徒靈修的屬靈刊物。雖然馬來西亞和臺灣的語言、文化不盡相同，但在主裡，也一同領受著從真神而來的愛與恩典……。

